

«ОПЕРАЦИЯ «ЛОКУСТА»»; «ЛОКУСТ» (25.09.1990 - 15.03.1991)

Умурбаев Рустам Шакиржанович

*Студент 4-го курса Ташкентского государственного университета
востоковедения*

Аннотация: *Итальянские «Торнадо» принимали участие в операциях по освобождению Кувейта с сентября 1990 по февраль 1991 года. Они выполнили 225 боевых вылетов, потеряв только один самолет и освободив двух пленных по окончании боевых действий.*

Ключевые слова: *интервенция, конфиденциальный, военный, позиция, разрушение.*

Введение

В результате государственного переворота 2 августа 1990 года Ирак во главе с Саддамом Хусейном вторгся в Кувейт и оккупировал его. 25 августа следующего года правительство Андреатти санкционировало отправку 20-й военно-морской группы ВМС в Персидский залив для поддержки сил международной коалиции во главе с США.

14 сентября, после введения воздушного эмбарго, Италия объявила об отправке группы истребителей Panavia Tornado для выполнения задания под кодовым названием «Локуста». Было сформировано специальное автономное летное подразделение с «Торнадо», которые в новом песочном цвете взлетели с аэропорта военной базы Джойя-дель-Колле 25 сентября 1990 года по направлению к базе аль-Дафра в Саудовской Аравии. Подразделение состояло из военнослужащих 6-го, 36-го и 50-го авиакрыла. Операция проходила на начальном этапе и была направлена на защиту итальянских кораблей в Персидском заливе. Международная дипломатия и ООН все еще искали дипломатическое решение проблемы вторжения в Кувейт.

Материал и Методы

2 августа 1990 года Ирак аннексировал Кувейт, страну, которая в 25 раз больше его юго-восточного соседа. Хотя Хусейн объявил Кувейт территорией Ирака, он напал на эту территорию по просьбе Багдада, чтобы погасить значительный долг Кувейту и завладеть огромными нефтяными богатствами Кувейта. Кроме того, Хусейн попытался связать аннексию с борьбой палестинцев.

Сразу же после этого Совет Безопасности ООН сделал Ираку строгий выговор и пригрозил военным вмешательством, если его войска не будут выведены к 15 января 1991 года. Хусейн проигнорировал неоднократные предупреждения ООН, и возглавляемая США коалиция собралась в Саудовской Аравии, соседней с Ираком стране, которая находится под

угрозой из-за действий Хусейна в этом регионе. Семья аль-Сабах, которая была правящей династией Кувейта, подписала соглашение с Великобританией в 1899 году. Ответственность за безопасность Кувейта оказалась в руках Великобритании.

Все изменилось 29 ноября с принятием резолюции ООН, которая разрешала применение силы, если войска Саддама не будут выведены из Кувейта. В январе в Италии разгорелись общественные и политические дебаты о правилах ведения боевых действий в случае военного вмешательства, как в случае с Францией, что привело к значительным задержкам в Автономном подразделении, которое, находясь в состоянии вынужденного ожидания, не сразу получило доступ к конфиденциальной информации, касающейся планов нападения. Такое положение сохранялось до первого налета ВВС на Багдад в январе. Итальянские «Торнадо» оставались на земле, когда за несколько часов было совершено более тысячи налетов, а в Италии армия предприняла меры безопасности вокруг мест, которые считались возможными объектами террористических действий. Зеленый свет для итальянских гонщиков был дан в спешке на следующий день, в результате чего подготовка, которая обычно длилась три дня, практически свелась к нулю. В ночь на 18 января 1991 года восемь самолетов Ray Panavia Tornado, каждый из которых был вооружен пятью 1000-фунтовыми бомбами, взлетели со взлетно-посадочной полосы в аль-Дафре. Цель - уничтожение складов боеприпасов с помощью операции по дозаправке в воздухе в районе недалеко от Эль-Кувейта. Командир подразделения Антонио Урбано отметил данные о боевом вылете красными чернилами, которые использовались в военных миссиях, и, которые больше никогда не использовались с 1991 года.

Результаты

После того, как Багдад нарушил установленный срок 15 января, коалиционные силы начали операцию «Буря в пустыне», в ходе которой были уничтожены системы противовоздушной обороны Ирака, нефтеперерабатывающие заводы и важнейшая инфраструктура. За этим последовала наземная операция «Сабля пустыни», результатом которой стало освобождение Кувейта. Войне был, наконец, положен конец 28 февраля 1991 года, когда США объявили настоящую войну.

Иракские военные потеряли от 8 000 до 50 000 человек за всю войну, в то время как коалиционные силы потеряли около 300 человек убитыми. Это выявило огромный технологический разрыв между военной мощью США и других стран.

Индия была одной из первых стран, признавших баасистскую администрацию после ее прихода к власти. Багдад, в свою очередь, последовательно занимал проиндийскую позицию, особенно в эпоху, когда остальной мир, казалось, тяготел к Пакистану. Когда началась война в

Персидском заливе, Индия, возглавляемая премьер-министром Чандрой Шекхаром, сохраняла свою характерную позицию неприсоединения. Однако она отвергла требование Багдада о том, чтобы военные действия в то время были связаны с палестинским конфликтом.

С 13 августа по 20 октября 1990 года Индия эвакуировала около 1 75 000 своих граждан из охваченного войной Кувейта, что стало крупнейшей операцией такого рода. Книга рекордов Гиннеса признала это событие эвакуацией гражданским авиалайнером.

Обсуждение

К конфликту относятся следующие термины: «Война в Персидском заливе» и «Персидская война в Персидском заливе» - наиболее часто используемые слова в западных странах для обозначения битвы, в то время как в качестве альтернативы ее можно назвать «Первой войной в Персидском заливе», чтобы отличить от «Иранской войны в Персидском заливе» - «Иракская война», некоторые авторы окрестили ее «Второй войной в Персидском заливе».

Большинство коалиционных правительств называли свою деятельность и оперативные этапы войны различными названиями. Иногда они используются не по назначению для общего обозначения конфликта, в частности, «Буря в пустыне» в США.

Заключение

В заключение следует отметить, что «война в Персидском заливе» 1991 года не была результатом «крестового похода» за освобождение Кувейта в духе Устава ООН. Это стало результатом сочетания ранее заявленных факторов и обстоятельств, включая тяжелое экономическое положение Ирака, характер Саддама, непонимание Западом опасностей, связанных с поддержкой растущего процесса вооружения.

Подтверждение

Со 2 августа 1990 года по 16 января 1991 года «Операция «Щит пустыни»» была американским оперативным обозначением наращивания сил и обороны Саудовской Аравии. «Операция «Буря в пустыне»» - так США называли воздушную конфронтацию, проводившуюся с 17 января по 28 февраля 1991 года.

«Операция «Сабля пустыни»» (ранее называвшаяся «Операция «Меч пустыни»») - так США называли воздушно-десантное наступление против иракской армии на Кувейтском театре военных действий (получившее название «100-часовая война») с 24 по 28 февраля 1991 года, которое было частью «Операции «Буря в пустыне»». «Операция «Прощание в пустыне»» - так называлось отступление американских подразделений и поставок в США после освобождения Кувейта в 1991 году. Она также была известна как «Операция «Спокойствие в пустыне»». Военные операции Аргентины получили название «Операция «Альфил»».

Военные операции Франции на протяжении всего конфликта получили название «Операция «Даге»». Усилия Канады получили название «Операция «Трение»». «Операция «Грэнби»» - это британское обозначение британских военных действий и деятельности, связанной с конфликтами.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Краткая справка Министерства обороны США о работе армейской техники в ходе "Операции "Буря в пустыне"", № 34, Арлингтон, Вирджиния, апрель 1991 года.
2. Специальный доклад AUSA "По ту сторону "Холодной войны": глобальная оценка", 1990 г., Арлингтон, Вирджиния, 1991.
3. Специальный репортаж AUSA, Армия США в "Операции "Буря в пустыне"": Обзор, Арлингтон, Вирджиния, июнь 1991 года.
4. Центр стратегических и международных исследований, Военные уроки войны в Персидском заливе. Извлеченные уроки: Промежуточный отчет исследовательской группы CSIS об уроках, извлеченных из войны в Персидском заливе, Вашингтон, округ Колумбия, июль 1991 года.
5. Министерство обороны, Руководство конфликтом в Персидском заливе: промежуточный доклад Конгрессу, Вашингтон, округ Колумбия, июль 1991 года.